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Ενημέρωση  
 Πανελλήνια   Ομοσπονδία    Ιδιοκτητών    Κέντρων    Ξένων    Γλωσσών  
 Αρ. 115                                                                                        31 Μαΐου 2023 

 
 

 
 
 
 

 

 Ολοκληρώθηκαν οι γραπτές εξετάσεις NOCN και  

LAAS PALSO 
 

ε επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι  γραπτές εξετάσεις  NOCN και LAAS Palso σε όλη την 
Ελλάδα το Σάββατο και Κυριακή 27 και 28 Μαΐου αντίστοιχα. Χιλιάδες υποψήφιοι 
έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό ώστε να πιστοποιήσουν τις γνώσεις τους ενώ 

παράλληλα τα Διοικητικά Συμβούλια των συλλόγων, οι επιτροπές εξετάσεων και οι υπεύθυνοι 
κέντρων κατέβαλαν κάθε προσπάθεια ώστε οι εξετάσεις να διεξαχθούν με άρτιο τρόπο. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ενημέρωση από την PALSO 
Υπεύθυνος ύλης: Δ. Κουρούπης    
Φωτογραφίες:Dreamstime ©  
Επικοινωνία:enimerosi@palso.gr 
 
 

Μ 
Καστοριά Ηράκλειο 

Λάρισα Θεσπρωτία 
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Σέρρες 

Καρδίτσα 

Πρέβεζα- Λευκάδα 

Δωδεκάνησα 

Κόρινθος 

Έβρος 

 

O Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΠΟΙΚΞΓ ευχαριστούμε θερμά όλες και όλους όσοι 
βοήθησαν στη διοργάνωση και διεξαγωγή των 
εξετάσεων και ιδιαίτερα τον Αντιπρόεδρο 
Εξετάσεων κ. Λαυδαριά Γεώργιο που φρόντισε να 
συντονίσει τις προσπάθειες όλων ώστε οι εξετάσεις 
LAAS PALSO και NOCN να διεξαχθούν με άρτιο και 
άριστο τρόπο. 

Αθήνα 
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Δρ. Μπουραντάς Δημήτριος 
 
Καθηγητής Management και Human Resources του Οικονομικού  
Πανεπιστημίου Αθηνών, συγγραφέας, Πρύτανης του New York College 

 

Ο Δημήτρης Μπουραντάς είναι καθηγητής του Μάνατζμεντ, Διευθυντής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
Διοίκησης Επιχειρήσεων για στελέχη (Executive MBA) και του Μεταπτυχιακού Προγράμματος (MSc) Διοίκησης 
Ανθρωπίνων Πόρων στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Έχει δημοσιεύσει μεγάλο αριθμό άρθρων για τα πιο 
έγκυρα διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Έχει συγγράψει 10 βιβλία, εκ των οποίων έχουν γίνει best seller τα 
παρακάτω: «Μάνατζμεντ» (ΜΠΕΝΟΣ), « Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού» (ΜΠΕΝΟΣ), «Ηγεσία: Ο δρόμος της 
διαρκούς επιτυχίας» (ΚΡΙΤΙΚΗ). To μυθιστόρημα «Όλα σου τα ‘μαθα μα ξέχασα μια λέξη», (ΠΑΤΑΚΗΣ) κέρδισε το 
βραβείο Αναγνωστών (ΕΚΕΒΙ 2008) και βρέθηκε για τέσσερα χρόνια στις λίστες των ευπώλητων. Επιπλέον, τα 
βιβλία του «Επί σκηνής χωρίς πρόβα» (ΠΑΤΑΚΗΣ), «Το Γράμμα της Ελπίδας» (ΛΙΒΑΝΗΣ), «Μιλώντας στα παιδιά 
μου για τη πραγματικά επιτυχημένη επαγγελματική και προσωπική ζωή», «Οι μεγάλοι φιλόσοφοι και το 
προσωπικό Μάνατζμεντ» (ΠΑΤΑΚΗΣ), «Κραυγή Σιωπής», (ποιητική συλλογή, εκδόσεις Πατάκη), βρέθηκαν στις 
λίστες των Best Sellers για αρκετούς μήνες. Επιπρόσθετα έχει εκδοθεί το βιβλίο “Leadership meta-competencies”, 
Ashgate-Gower Publications που βρέθηκε στις λίστες των ευπώλητων του Amazon. Πρόσφατα εκδόθηκε το 
μυθιστόρημα «Αν μ’ άφηνες τη λέξη να σου μάθω» (ΠΑΤΑΚΗΣ) που αποτελεί συνέχεια του «Όλα σου τα ‘μαθα μα 
ξέχασα μια λέξη». 
Επίσης έχει επιβλέψει διδακτορικές διατριβές στις οποίες έχουν απονεμηθεί το πρώτο και το δεύτερο Ευρωπαϊκό 
βραβείο. Διαθέτει πολύχρονη επαγγελματική εμπειρία έχοντας εργαστεί ως στέλεχος, σύμβουλος και 
εκπαιδευτής για Ελληνικούς και διεθνείς Οργανισμούς και για μεγάλο αριθμό ελληνικών και πολυεθνικών 
επιχειρήσεων. Κάθε χρόνο δίνει περισσότερες από 60 διαλέξεις χωρίς αμοιβή σε μη κερδοσκοπικούς 
οργανισμούς. Ο Δημήτρης Μπουραντάς εξειδικεύεται στην ανάπτυξη ηγετικών στελεχών και ομάδων, στη 
διοίκηση των αλλαγών, στη διοίκηση της εταιρικής κουλτούρας και στη στρατηγική ευθυγράμμιση των 
επιχειρήσεων και οργανισμών. Έχει βραβευθεί, επανειλημμένα, με τον «Τίτλο Υψηλής Διδακτικής Επίδοσης» από 
το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Μεγάλος αριθμός 
συνεντεύξεών του έχει φιλοξενηθεί στον ημερήσιο και περιοδικό τύπο, καθώς και στο ραδιόφωνο και την 
τηλεόραση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (Νew York Times, Diezeit, Γερμανική Ραδιοφωνία, Φιλανδική 
τηλεόραση κ.α.)   

 

 Δρ. Καφετζόπουλος Δημήτριος 
 
Επίκουρος Καθηγητής Management 
Τμήμα Οργάνωση και Διοίκησης Επιχειρήσεων – Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

 

Ο Δρ. Καφετζόπουλος Δημήτριος είναι Επίκουρος καθηγητής Μάνατζμεντ στο τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Έχει εκπονήσει μεταδιδακτορική έρευνα για 3 έτη στο τμήμα 
Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Senior Associate Researcher) στο γνωστικό 
αντικείμενο του μάνατζμεντ καινοτομίας. Επιπλέον, 1 έτος μεταδιδακτορικής έρευνας στο Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας στο γνωστικό αντικείμενο του Μάνατζμεντ καινοτομίας και ποιότητας. Κατέχει Διδακτορικό Δίπλωμα 
από το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στο  

Το PANEL του Συνεδρίου 
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γνωστικό αντικείμενο του μάνατζμεντ, μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (MSc) στη Διοίκηση Τουριστικών 
Επιχειρήσεων από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Πιστοποιητικό εξειδίκευσης (Pgd) στη Διοίκηση 
Βιομηχανικών Επιχειρήσεων από το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Πειραιά – Open University, πτυχίο 
Τηλεπληροφορικής και Διοίκησης από το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ηπείρου και πτυχίο Τεχνολογίας 
Τροφίμων από το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης. 
Έχει διατελέσει διδάσκων (μέλος ΣΕΠ) για 6 έτη (2014 – 2020) στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, σε 
μεταπτυχιακό επίπεδο σπουδών, στις θεματικές ενότητες «Προγραμματισμός για την Ποιότητα» και «Ειδικά 
θέματα για την ποιότητα». Από τον 10/2020 έως σήμερα διδάσκει «Εισαγωγή στη Διοικητική Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών» και «Διοικητική Επιχειρήσεων και Οργανισμών» στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Έχει διδάξει επίσης στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, ΤΕΙ Ηπείρου και ΤΕΙ Ιονίων Νήσων 
προπτυχιακά μαθήματα όπως: Διαχείριση Έργων και Ανθρώπινου Δυναμικού, Οργάνωση και Διοίκηση 
Επιχειρήσεων, Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία, Διοίκηση Παραγωγής, 
Διοίκηση Διεθνών Επιχειρήσεων. 
Στο δημοσιευμένο του έργο περιλαμβάνεται σημαντικός αριθμός άρθρων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με 
κριτές (πάνω από 45 άρθρα), ανακοινώσεις σε συνέδρια (πάνω από 40 ανακοινώσεις ) και άλλες επιστημονικές 
δράσεις. Έχει δώσει πλήθος διαλέξεων σε Πανεπιστήμια, φορείς κι επιχειρήσεις σε θέματα που άπτονται του 
ενδιαφέροντός του. Είναι επίσης κριτής στην αξιολόγηση δεκάδων επιστημονικών εργασιών σε διεθνή περιοδικά. 
Έχει συμμετάσχει σε πλήθος αμειβόμενων ερευνητικών προγραμμάτων ως επιστημονικός υπεύθυνος ή έμπειρος 
ερευνητής με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και σε συνεργασία 
με επιχειρήσεις που αφορούν την παραγωγή νέων καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών με ιδιαίτερη έμφαση 
στο Μάνατζμεντ των επιχειρήσεων προκειμένου να τα παράγουν και να τα προωθήσουν. 
Στην επαγγελματική του πορεία περιλαμβάνεται η πολύχρονη εμπειρία του ως στέλεχος σε μεγάλη βιομηχανία 
τροφίμων. Επιπλέον, τα τελευταία χρόνια υποστηρίζει δεκάδες επιχειρήσεις στο σχεδιασμό, παραγωγή, 
ανάπτυξη και προώθηση νέων καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών. 
Επιπρόσθετα, έχει αναλάβει σημαντικό αριθμό ειδικών έργων και υπηρεσιών σε επιχειρήσεις, συμβάλλοντας 
στην εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων, μελετών σκοπιμότητας, σχεδίων μάρκετινγκ, στην αναδιοργάνωση της 
λειτουργίας τους και στο στρατηγικό σχεδιασμό των επιχειρήσεων αυτών. 
 

 Φωτεινή Μωυσιάδου  (Συντονίστρια Panel) 
 
Διευθύντρια Ανάπτυξης Δικτύου Allianz Hellas 
 

 

Οικονομολόγος με σπουδές στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, το Marketing, τα Χρηματοοικονομικά και μεταπτυχιακό 
στα Διεθνή Χρηματοοικονομικά και τις Επενδύσεις. Οι σπουδές και η σταδιοδρομία της ξεκίνησαν από τη 
Θεσσαλονίκη, όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε, ενώ συνέχισε στο Λονδίνο, όπου έζησε δέκα έτη και απέκτησε 
πλούσιες ακαδημαϊκές, επαγγελματικές, κοινωνικές και πολιτιστικές εμπειρίες. Έχει εργαστεί σε θέσεις Marketing 
Administrator σε μεγάλη βιομηχανική μονάδα παραγωγής - εμπορίας αγροχημικών και Sales Administrator στο 
μεγαλύτερο εμπορικό πολυκατάστημα του Ηνωμένου Βασιλείου. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα 
δραστηριοποιήθηκε στο χώρο των Ασφαλιστικών & Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών και εργάστηκε στις 
μεγαλύτερες εταιρίες του κλάδου ως Σύμβουλος σε ατομικό και επιχειρηματικό επίπεδο και ως Διευθύντρια 
Ανάπτυξης & Διοίκησης Ομάδας Συμβούλων. 

Παράλληλα ασχολήθηκε ενεργά με την εκπαίδευση και την επιμόρφωση ως Καθηγήτρια, Εισηγήτρια Σεμιναρίων 
επαγγελματικών δεξιοτήτων και Διευθύντρια Εγγραφών & Υποτροφιών μεγάλου μη κερδοσκοπικού 
εκπαιδευτικού ιδρύματος της χώρας μας. Στην τελευταία της θέση ως Επικεφαλής του απευθείας δικτύου 
πωλήσεων της Allianz Hellas έχει αναλάβει την ανάπτυξη, εκπαίδευση και καθοδήγηση πρότυπων Ομάδων 
Ασφαλιστικών & Χρηματοοικονομικών Συμβούλων με στόχο τη διασφάλιση περιβάλλοντος δημιουργίας και 
εξέλιξης για τα στελέχη, καθώς και την ποιοτική αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται σε όλους όσους 
εμπιστεύονται την εταιρεία. 
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 LAAS PALSO MAY 2023   & Young Volunteers  

 

άνω από 12.000 μαθητές συμμετείχαν την Κυριακή 28 Μαΐου στις εξετάσεις LAAS -MAY 
2023 για τα ΚΞΓ της PALSO.  

Τα χαμόγελα και η αγωνία των μικρών μαθητών, έδωσαν ένα ξεχωριστό χρώμα στα 
Εξεταστικά Κέντρα σε όλους τους νομούς ! 

Τα LAAS Tests  FIRST STEP – PRE A1 – A1 & A2 της φετινής χρονιάς ήταν συνδεδεμένα με την 
θεματική ενότητα Young Volunteers και οι μαθητές απάντησαν σε ερωτήματα σχετικά με τον 
εθελοντισμό και την προσφορά.  

Εξαιρετικό φωτογραφικό υλικό συμπλήρωσε τα 
διαφορετικά Tasks σε κάθε επίπεδο και μια μικρή 
βάση συλλογισμού δημιουργήθηκε και εντυπώθηκε 
σε κάθε μαθητή μέσα από τα κείμενα και τις 
φωτογραφίες. 

Με αφετηρία τις εξετάσεις γλωσσομάθειας σας 
καλούμε να ευαισθητοποιήσετε τις μαθητικές σας 
κοινότητες για το θέμα και στην ερχόμενη σχολική 
περίοδο.  

 

 

 

 

 

Ας συνεργαστούμε με εθελοντικές οργανώσεις και 
τοπικές ομάδες, ας προσφέρουμε (όπως  κάνουν 
πολλά ΚΞΓ και Σύλλογοι εδώ και πολλά χρόνια) στον 
άνθρωπο, στο περιβάλλον στα ζώα.  

Θυμίζουμε την Νέα Στήλη  Young Volunteers της 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ όπου θα δημοσιεύεται υλικό από 
projects & δράσεις συλλόγων και ΚΞΓ έως και τον 
προσεχή Νοέμβριο!  

Μπορείτε να στέλνετε το υλικό σας στο email : 
palsoyoungvolunteers@gmail.com 

Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους οι οποίοι επέλεξαν τις εξετάσεις LAAS, τους Συλλόγους 
για την άψογη διοργάνωσή τους και τέλος τους εργαζόμενους στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας  

 

Π 

mailto:palsoyoungvolunteers@gmail.com
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για την εξαιρετική δουλειά στην προετοιμασία αλλά και ολοκλήρωση της διαδικασίας με 
επιτυχία! 

Καλά αποτελέσματα σε όλους !  

Εκ μέρους του ΔΣ της Palso, 

Έφορος Palso 

Μαρία Κοκολάκη  
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  Φορολογικές & Οικονομικές Υποχρεώσεις  
 

 

Από 01 
Μαΐου 

 
          ΕΝΦΙΑ 

 Ξεκίνησε η διαδικασία αποστολής των εκκα-
θαριστικών του ΕΝΦΙΑ. Για τον φετινό ΕΝΦΙΑ οι 7,3 
εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων της χώρας θα 
εισφέρουν περί τα 2,23 δισ. Ευρώ. 
ΕΝΦΙΑ: Πώς εξοφλείται ο φόρος 
Ο ΕΝΦΙΑ θα εξοφλείται σε έως και 10 μηνιαίες 
δόσεις. Η πρώτη δόση θα πληρωθεί στα τέλη Μαΐου 
και η τελευταία τον Φεβρουάριο του 2024, ενώ δεν 
προβλέπεται έκπτωση σε περίπτωση εφάπαξ 
καταβολής ολόκληρου του ποσού. 
 
 
 

    

Έως 31 
Iουλίου 

 

 Υποβολή φορολογικών δηλώσεων για το οικονομικό 
έτος 2022. 
 
 

 

                                       .   

 Κοινωνικός Τουρισμός: Ξεκίνησαν οι αιτήσεις.  

 

Από την Τρίτη, 30 Μαΐου 2023 ξεκίνησε 
η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων 
δικαιούχων και παρόχων για τη 
συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα 
Κοινωνικού Τουρισμού Εργαζομένων – 
Ανέργων περιόδου 2023-2024 της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(ΔΥΠΑ). 

Για πρώτη φορά, το πρόγραμμα θα 
ξεκινήσει ένα μήνα νωρίτερα, την 1η 

Ιουλίου 2023 αντί για 1η Αυγούστου, και θα αφορά σε 300.000 επιταγές με συνολικό 
προϋπολογισμό 35.000.000 ευρώ. 

Η επιταγή, με την οποία γίνεται η διαδικασία συμμετοχής, είναι ένας μοναδικός αριθμός για κάθε 
δικαιούχο και κάθε ωφελούμενο ξεχωριστά. Οι δικαιούχοι-ωφελούμενοι μπορούν να 
πραγματοποιήσουν έως 6 διανυκτερεύσεις σε τουριστικό κατάλυμα που επιλέγουν από το 
«Μητρώο Παρόχων» της ΔΥΠΑ, κατόπιν απευθείας συνεννόησής τους με τον πάροχο, με μικρή  
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ιδιωτική συμμετοχή. Ειδικά για καταλύματα σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω και στον νομό Έβρου 
μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 10 διανυκτερεύσεις με μηδενική ιδιωτική συμμετοχή, ενώ 
στα καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας- Αιδηψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας της Β. Εύβοιας 
και της Σάμου μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 12 διανυκτερεύσεις εντελώς δωρεάν. 

Οι τιμές επιδότησης παραμένουν αυξημένες κατά 
20% για τον μήνα αιχμής Αύγουστο, όπως και 
πέρυσι. Επιπλέον, για πρώτη φορά 
προσαυξάνονται κατά 20% και κατά τις περιόδους 
των Χριστουγέννων (από 15.12.2023 έως 
14.01.2024) και του Πάσχα (από 26.04.2024 έως 
12.05.2024). Η αύξηση ισχύει για όλο τον χρόνο 
για τα καταλύματα της Βόρειας Εύβοιας και της 
Σάμου. 

Εκτός από τη διαμονή σε τουριστικά καταλύματα επιδοτούνται και ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Η 
συμμετοχή της γενικής κατηγορίας των δικαιούχων ανέρχεται σε 25% και των πολυτέκνων σε 
20%. Για τα άτομα με αναπηρία τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια διατίθενται δωρεάν. 

Για πρώτη φορά, στο φετινό πρόγραμμα διευρύνονται οι κατηγορίες των δικαιούχων, ενώ 
ενισχύονται οι ευάλωτες ομάδες καθώς προβλέπεται μοριοδότηση για τα άτομα με αναπηρία και 
τους μονογονείς. 

Δικαιούχοι είναι: 

• εργαζόμενοι με εξαρτημένη σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου κατά τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής αιτήσεων ή 

• ασφαλισμένοι στον eEΦΚΑ στην επαγγελματική τους κατηγορία με εισφορές υπέρ του 
κλάδου ανεργίας της ΔΥΠΑ οποτεδήποτε στο διάστημα από 01.01.2022 έως την προηγουμένη 
της λήξης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων ή 

• άνεργοι με συνεχόμενο χρονικό διάστημα ανεργίας τουλάχιστον τριών μηνών κατά την 
ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων. 

Το εισόδημα των δικαιούχων όλων των κατηγοριών δεν πρέπει να ξεπερνά τα 30.000 ευρώ, εκτός 
αν πρόκειται για μακροχρόνια ανέργους, οι οποίοι αν είναι άγαμοι πρέπει να έχουν εισόδημα 
έως 16.000 ευρώ, έως 24.000 ευρώ αν είναι έγγαμοι, προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ ανά 
τέκνο ή αν είναι μονογονείς έως 27.000 ευρώ, προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ ανά τέκνο μετά 
το πρώτο. 

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της 
Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr) με τους κωδικούς TAXISnet, στην ηλεκτρονική  διεύθυνση: 

https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/koinonikos-
tourismos 
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 Δελτίο Τύπου: e-ΕΦΚΑ  

 

Επέκταση ασφαλιστικής ικανότητας Μη Μισθωτών ασφαλισμένων 

Με αφορμή τη μη έγκυρη ενημέρωση 
που διακινείται το τελευταίο χρονικό 
διάστημα και κάνει λόγο για 
αποκλεισμό των Μη Μισθωτών από 
την πρόσβαση στην 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από 
1η Ιουνίου, εφόσον δεν πληρώσουν ή 
δε ρυθμίσουν τα χρέη τους στον e-
ΕΦΚΑ, η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ 
υπενθυμίζει για μια ακόμη φορά ότι: 

1) Οι Μη Μισθωτοί ασφαλισμένοι του 
Φορέα, κάνοντας χρήση της ευνοϊκότερης ρύθμισης -που νομοθετήθηκε πέρυσι για πρώτη 
φορά και είναι σε ισχύ- μπορούν να έχουν ασφαλιστική ικανότητα, καταβάλλοντας ΜΟΝΟΝ 
το ποσό που αντιστοιχεί στις εισφορές του κλάδου υγείας έτους 2022 και ΟΧΙ εξοφλώντας 
ολοσχερώς τις εισφορές έτους 2022 ή ρυθμίζοντας τυχόν άλλες οφειλές τους. Ενδεικτικό είναι 
πως με αυτή την  ευεργετική διάταξη διευρύνθηκε κατά 20% ο αριθμός των ασφαλισμένων στους 
οποίους χορηγήθηκε ασφαλιστική ικανότητα.   

2) Η ασφαλιστική ικανότητα των μακροχρόνια ανέργων αλλά και των εργαζομένων ειδικών 
κατηγοριών και των μελών των οικογενειών τους έχει παραταθεί χωρίς προϋποθέσεις έως τις 29 
Φεβρουαρίου 2024, στο πλαίσιο της πρόνοιας που λαμβάνεται παγίως για ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες ώστε να έχουν πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Επισημαίνεται ότι από την 1η Ιουνίου 2023 όσοι Μη Μισθωτοί διαπιστώσουν ότι δε διαθέτουν 
ασφαλιστική ικανότητα, παρά το γεγονός ότι έχουν αποπληρώσει τις κατ’ ελάχιστον αναλογούσες 
εισφορές εμπρόθεσμα, μπορούν να υποβάλλουν σχετικό αίτημα ηλεκτρονικά -χωρίς την ανάγκη 
μετάβασης σε υποκατάστημα- στον ιστότοπο του e-ΕΦΚΑ (www.efka.gov.gr) στην πλατφόρμα: 
«Έλεγχος ασφαλιστικής ικανότητας μη Μισθωτών», https://www.efka.gov.gr/el/elegchos-
asphalistikes-ikanotetas-me-misthoton και να τους αποδίδεται άμεσα, εφόσον πληρούν τις 
προϋποθέσεις. 

Υπενθυμίζεται ότι όλοι οι ανασφάλιστοι πολίτες με τον ΑΜΚΑ τους δικαιούνται  νοσηλευτικής και 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, έχοντας ελεύθερη πρόσβαση στις Δημόσιες Δομές Υγείας. 

 

Από τη Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ 

 

.taxheaven.gr/news/637 
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Γίνε σήμερα 

κιόλας μέλος του 
Ταμείου Αρωγής & 
Αλληλοβοήθειας 
της Ομοσπονδίας 

 με λιγότερο 
από 1 ευρώ  

την ημέρα  

 Έκτακτο Βοήθημα 

Αποτροπής Κινδύνου Ζωής 

 Επίδομα Νοσοκομειακής 

περίθαλψης (44 ευρώ/ημέρα) 

 Επίδομα Τοκετού 

 Επικουρία Χριστουγέννων, Πάσχα, Θέρους 

 Εφάπαξ Επίδομα και πολλά άλλα. 

 

Κάνε την 
ΕΓΓΡΑΦΗ 
σου τώρα! 


